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PARTE [l (comune)

Si deve realizzare una macchina di prova per flessione alterna. Si decide di utilizzare uno
schema di flessione su quattro punti secondo lo schema di figura 1: la camma eccentrica C
ruota attorno ad un asse ortogonale al piano del foglio e mette in compressione la molla M
che, a sua volta, scarica la sua sollecitazione sul provino tramite il piattello P.Sapendo
« che il materiale della molla & un acciaio al silicio con S = 1200 MPa e che la stessa
non & stata sottoposta a presetting;
- che l'eccentricita e = 2 mm e che il raggio della camma (circolare) € pari a 15 mm;
» che la sollecitazione massima del provino sara 100 MPa;
« che il coefficiente di attrito tra camma e pistone della molla pud essere assunto pari a
f=0.1;
« che lacamma & larga 10 mm ed & attraversata da un albero di diametro 10 mm;
« che la sezione del provino € b x h =20 x 8 mm
« che la frequenza di prova non superera i 20 Hz;
+ che la molla sara inserita in un tubo di diametro interno pari a 33 mm.

1. Sidimensioni la molla di compressione (si assuma nullo il precarico).
2. Si scelga il forzamento tra albero e camma (nel calcolo si trascuri l'eccentricita del
punto di contatto tra camma e molla).

PARTE | (recupero test intermedio)
Volendo valutare 'opportunita di sostituire il forzamento con una saldatura d'angolo su di un

solo lato della camma, si dimensioni la stessa per verificarne la fattibilita costruttiva. Per il
calcolo si faccia riferimento alla figura 2.

Il candidato ipotizzi i dati eventualmente mancanti utilizzando valori compatibili a quelli forniti ed alla
tipologia del problema.
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